

## 中国乒乓球国青队正定集训

## 主帅大赞:正定蝶变美 颠覆老印象

□文/图 本报记者 秘晓芳

后备人才培养是中国乒乓球保持长盛不衰的重要基石,中国乒协历来高度重视后备人才的培养,目前国青男女队正在正定进行第二期的第一次封闭集训,优秀球员有机会代表中国队参加同年龄段国际赛事。两位负责带队的教练孙逊、饶静文在球员时期就曾多次在正定参加封训,而作为国青队主教练的新身份带队来正定集训,他们都感到非常亲切。

国青男队主教练孙逊笑呵呵地告诉记者:“我对正定可太熟悉也太有感情了,当年我从国少队升入国青队是在正定基地打的比赛,从国青升级到国家二队也是在正定打的升级赛,1996年就随国家队到正定进行过封闭训练,可以说是正定见证了我的成长。这几年正定变化太大了,可以说是颠覆了我原来对正定的印象。疫情不严重的时候,晚上出去走了一走,古色古香的建筑,在夜色的映衬下太漂亮了,而且还有那么多的美食,正定越来越好,越来越有吸引力了。”

孙逊 1980 年出生于辽宁鞍山,是马



■图为国青队在训练中。

琳、刘国正同期的国家队队友,曾被刘国梁誉为最佳陪练,退役之后曾赴海外打球,后出任辽宁省乒乓球男一队教练,期间也曾多次带队到正定比赛,2020 年在中国乒协国青、国少教练员竞聘活动中入围十佳教练员。他介绍说,本次集训,原本是要备战青年级别的国际赛事。国际乒联推出的系列比赛,比如 WTT 的球星挑战赛、明星挑战赛、常规挑战赛等涵盖了各个年龄组,15 岁以下是国青队承担的比赛任务。但是由于疫情和国际形势的影响,参赛计划可能有变,所以此次集训还是以夯实基础、开阔眼界,增强同日、韩、欧洲等同年组球员的国际竞争能力为主。

国青女队的饶静文指导来自湖北,球员时期也是一位骁将,曾多次在正定集训,对于正定基地也有着很深的感情,称赞基地生活训练各方面的保障都越来越好。饶静文对于参赛计划的改变也颇为无奈:“我们的球员也需要通过国际乒联 WTT 的系列公开赛的赛事取得青年组的世界排名,才能拿世青赛这样的国际比赛的参赛资格。现在只能先练好自己的基本功再说了。”

## 卡塔尔世界杯 29 支队确定 最后三个席位 6 月出炉

本报讯(记者 魏若涛)2022 年卡塔尔世界杯中北美及加勒比区预选赛,昨天战罢第三阶段小组赛最后一轮。哥斯达黎加队虽然在主场 2 比 0 击败美国队,但因为净胜球的差距仍然排在第 4,只能去踢洲际附加赛。而墨西哥队在主场 2 比 0 击败萨尔瓦多队,与加拿大队、美国队携手直接晋级决赛圈。至此,卡塔尔世界杯已确定了 29 支参赛球队,最后三个席位,将在今年 6 月出炉。

中北美及加勒比区预选赛过往几乎都是墨西哥、美国、哥斯达黎加三强争霸的格局,但本次预选赛由于加拿大队的异军突起,打破了传统格局。加拿大队更成为最先闯进卡塔尔世界杯的球队。墨西哥队和美国队虽然经历波折,但最终也顺利晋级,只有哥斯达黎加队险被淘汰,直到最后一刻,才获得了洲

际附加赛机会。他们的对手将是大洋洲冠军新西兰队,以两队实力对比,哥斯达黎加队抢到一个决赛圈席位应在情理之中。

在欧洲区,塞尔维亚、西班牙、瑞士、法国、比利时、丹麦、荷兰、克罗地亚、英格兰、德国、波兰、葡萄牙已获得了晋级资格。欧洲区附加赛还剩最后一个名额,由于苏格兰与乌克兰的比赛被推迟,因此已经打入附加赛的威尔士还需等待对手的出炉。亚洲区,伊朗、韩国、日本、沙特四队直接晋级,而附加赛阿联酋与澳大利亚之间的胜者,将与南美区第 5 名秘鲁队交锋,争夺一个决赛圈席位。而在非洲区,加纳、塞内加尔、摩洛哥、突尼斯、喀麦隆 5 支球队获得了决赛圈资格。

根据赛程,欧洲区附加赛所剩的 1 个名额,以及洲际附加赛的 2 个名额,都将在今年 6 月决出。

### 图片新闻



■历时近 5 年建设后,杭州 2022 年亚运会、亚残运会 56 个竞赛场馆全面竣工并通过赛事功能综合验收。图为杭州奥体中心体育场。 新华社发

## 要试试“你选书,我买单”吗

本报讯(记者 黄莹)记者从河北省图书馆获悉,在第二十七个世界读书日即将到来之际,省图与呈明书店联合开展“你选书,我买单”读者荐购活动。

本次活动时间为 2022 年 4 月 6 日至 29 日,期间读者可在呈明书店挑选图书 1—2 册,到前台办理借阅手续(按图书定价交纳押金)。图书借阅期为 30 天,到期后还至呈明书店,便可领回押金(按先前的支付方式原路退回,暂不支持图书续借)。如逾期未还图书,视为读者自行购买,押金转为购书款。读者还回的图书将由呈明书店转交河北省图书馆,成为馆藏图书。

主办方提醒大家:本次活动借阅图书的范围包括文学类、社科类、自然科学普及读物以及少儿类单册图书(教辅类图书、工具书、地图、音像制品、游戏类图书不在借阅范围内);借阅图书中,少儿类图书单册定价不超过 100 元,其他图书单册定价不超过 150 元;读者需保持借阅图书的整洁,不影响其他人二次阅读。

省图相关人士表示,本次活动旨在提升公共图书馆的服务质量,构建图书馆+品牌书店合作的新模式,力求为读者提供全新的借阅体验,营造多读书、读好书的良好氛围。

## 讲述白鹿原上发生的 12 个故事 《陈忠实的短篇小说》出版

本报讯(记者 黄莹)今年是著名作家陈忠实诞辰 80 周年。中南博集天卷文化传媒有限公司遴选陈忠实 12 篇经典中短篇小说,集结成《陈忠实的短篇小说》,该书于近期面世。

本书收录了《日子》《两个朋友》《石狮子》《李十三推磨》等陈忠实经典的中短篇小说,讲述了在读者熟悉的白鹿原上发生的 12 个故事、12 段人生。从第一个获奖的作品《信任》,到经典之作《白鹿原》,再到这本《陈忠实的短篇小说》,在其一生的文学创作中,陈忠实永远关注的都是人世间的这些最普通的人。这本《陈忠实的短篇小说》也不例外,故事中的主角都是些普通人,字里行间皆是他们的生活日常、他们的喜怒哀乐、他们的生老病死、他们的爱恨情仇。这里有奇怪的离婚案,有杀熟的朋友,有初恋,有发小,有爱情,有亲情,也有违心和背叛……人的一生,会经历种种,有兴高采烈,也有撕心裂肺,有心满意足,也有痛不欲生……生活无法治

愈一切,却能给予你所有答案。世事,你不经历它,你就摸不准它。这就是陈忠实在这本书中要告诉我们的。

陈忠实曾说,写作就是对过去生活的不断回嚼,是对进行着的生活发生着不断的新的感受。《陈忠实的短篇小说》中的故事,发生在他最为熟悉的关中热土,是他屡屡看到并体验着的生活。这样的短篇小说,写起来并不比《白鹿原》容易,因为《白鹿原》说的是历史,写的是过去,他有足够的时间得以沉淀。而在面对身边的人,发生在身边的事,他需要用一种批判的眼光来面对生活。

对此,文学评论家王春林评价说:“陈忠实的名字,当然是与那部堪称经典的《白鹿原》联系在一起的。但除了《白鹿原》之外,陈忠实还创作发表了不少中短篇小说。其中一些篇什同样非常精彩。只有把《白鹿原》和这些中短篇叠加在一起,才是一个真实而更加完整的陈忠实!”